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A Bácsbodrog vármegyei községi jegyzők egyesületének hivatalos lapja 
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KÓLA, TELEFON 14

Hirdetések árszabás szerint
Nyilt-tér soronként 30 fillér

KISS GYULA
H.-lt. vtn. közs. jegyzők egyes, 

elnöke

BERCSÉNYI JÓZSEF
H.-B. vm. közs. jegyzők egyes, 

főjegyzője

SZERKESZTŐSÉG

főszerkesztő
BERKOVITS REZSŐ

Felelős szerkesztő
BERKOVITS MÁRK

Előflzetésidíj negyedévre 2 K 
félévre 4 K, egész évre S K

F/gyes szám ara 20 fillér

Megjelen vasárnap

XVI. évfolyam KULA, 1912 december 1 48. szám

Az adózás uj rendje.
A jövő év január 1-én, mint már jeleztük, 

életbelépték az uj adótörvények, És pedig: a 
házadé), a tökekamat- es járadékadé), az általános 
kereseti adé), a nyilvános számadásra kötelezett 
vállalatok kereseti adója és a jövedelemadó.

Aki a maga hazában és maga lakik, az. ház- 
osztály adót tizet, lis pedig a szobák, illetőleg a 
lakrészek száma szerint. Házbéradót fizetnek azok, 
akik hazaikat bérbe adják, a bérbeadott összeg 
után. Ha a házigazda házának egy részét adja 
beibe, szintén házbéradót fizet. A házbéradé* 
15,000 lakost meghaladó községekben az évi bei ­
nek 14 V, -a, az. 1000 lakosnál kisebb községed­
ben az évi bérnek 9 -a. A házosztály adottak 
három fokozata van. Lakrészek szerint az. első 
fokozatban például három szoba után 8, a má­
sodik fokozatban 10, a harmadik fokozatban 12 
koronát kell fizetni. De aztán a házosztáiy adó 
progresszív emelkedik. És például tizenöt szobit 
részére 150 K-ig emelkedhet a házosztályadó.

A kereseti adónál a 800 K évi kereseten aluli 
emberek nem fizetnek általános kereseti adót. 
De aztán a kereseti adó progresszív 1-2 és 3" ,. 
A kereseti adó az egész, országra 20 millió K-ra 
van kontingentálva, Ilit azonban az be nem foly­
nék a kereseti adóból, akkor mint eddig, a pénz- 
ügyministernek joga van 331 „ erejéig pótkivetést 
elrendelni. Kereskedőnél a kereseti adót a fizetett 
boltbér 67—250'/,-ok között vetik ki. Minden 
kiskorú gyermek után 10"/,, levonható, de ez. 40 
százaléknál több nem lehet. Haszonbérlők a ha­
szonbér utáni értékösszeg 2 ‘/„-át fizetik kereseti 
adóban. Iparos, kis es nagy községekben, ha 
segéddel dolgozik 10 K kereseti adót fizet. A 
városi kisiparos, ha segéd nélkül dolgozik 8 il­
letve ti K-t fizet. Mészáros a levágott szarvas- 
marhák darabszáma után adóztatik meg. 80 illetve 
40 filler kereseti adót fizet egy-egy levágott jó­
szág után.

A kereseti adó mellett fizetünk még jöve­
delmi átlót is. Ha a családfő jövedelme 1000 Kt 
meg nem halad, a közös háztartásban levő többi 
tagoknak, kiknek keresete napszámból vagy heti­
bérből ered, ha az. fejenként évi 500 K-nál nem 
nagyobb nem számítható a családfő jövedelméhez.

jövedelemadó mentesek azok, akiknek évi 
összes jövedelme a 800 K-t meg nem haladja, 
továbbá a közöshadsereg, honvédség, csendörség 
tényleges szolgálatban levő tisztjeinek, legénysé­
gének, valamint a pénzügyőri legénységnek, a 
fogházak, az állami és városi rendőrség legény­
ségének illetményei.

De adóköteles jövedelem mindaz, bármely 
forrásból ered, melyhez illetménykép avagy in­
gyen lakás címén az adózó hozzájut. Jövedelmi 
adót fizetünk a földbirtok, a ház után, vállalko­
zásunk, hivatalunk vagy egyéb általános kereseti 
adó alá vont haszonhajtó foglalkozásunk jövedel­
me után. De ezenkívül fizetés, bér, zsold, díj, 
tisztcletdij, lakáspénz, jutalék, természetben járó 
illetmények, jövedelmi adó alá esik. lis pedig 
progresszív módon. Mert inig 000 K-t kitevő évi 
jövedelem után 5 K rovatik ki, addig 2000 K 
jövedelem esetén 20 K, 5000 K jövedelem esetén 
96 K, 10,000 K jövedelem esetén 200 K jövedelmi 
adót fizet az illető.

fi után az adót nem három, hanem even­
ként vetik ki. Megszűnik az első, második, har­
madik és negyedik osztályú kereseti adó es he­
lyébe a progresszív módon emelkedő általános 
kereseti adó lép életbe. A 800 K-ig terjedő ke­
reset létminimum es ha az adókötelesnek elittel 
egyéb jövedelme nincs, adómentes, ha azonban 
az adókötelesnek keresetén kívül egyéb jövedelme 
is van, házbér, haszonbér, kamat, úgy a 800 K-án 
aluli kereset is adó alá esik.

A jövedelmi adó életbeléptetésevei az eddig 
jövedelmi pótadó megszűnik, azonban a beteg­
ápolási pótadó és útadó, kereskedelmi kamarai 
illeték, valamint a községi adó továbbra is érvény­
ben maradnak.

A progresszív adórendszer kétségkiv iil köny- 
nyit a munkáson és segéd nélkül dolgozó kis­
iparoson, ellenben az a körülmény, hogy a szel­
lemi foglalkozást űzök kereseti adója már 2000 
K-án felül a keresetnek 3" a, továbbá az, hogy 
ehhez még 23 K jövedelmi adó is járul, terhes

lesz a kisfizetésűj"magán és községi alkalmazot­
takra.' Szerencsére az állami tisztviselők községi 
adót nem fizetnek és akként mentesek majdnem 
olyan nagyarányú adótól, mint a községi adó. 
Hiszen tudvalevőleg nálunk számos községben 
a községi adó az állami adót is túlhaladja. Sze­
rencsére mi még nem tartunk ott, habár váro­
sunkban is a pótádó évi öl-wre növekszik.

Az adózás uj rendjéről szóló ismertetésün­
ket alig fejezhetnök be alkalmasabb módon, 
minhogy felhívjuk olvasóink figyelmét arra, hogy 
a I öldmivesek Tudakozó mélájában egy alkal­
mas könyvecske jelent meg az Adóügyi Tanács­
adó einten, Ezt a kis könyvet minden mezőgaz­
dálkodással foglalkozó embernek akar birtokos, 
akár cseléd, akár napszámos, a földmivelésügyi 
minister rendeletére az iroda ingytn és bérmentve 
megküldi, ha a könyvecske elküldése érdekében 
a böldmivesek Tudakozó Irodájának (Budapest, 
Országház-tér 11.) aktit eg\ levelezőlapot Írnak

Mit nem szabad lefoglalni?
A hivatalos lap m. keddi szama közli a ministeri 

utasítást a közadók kezeléséről szóló 1000. évi 
XI. törvénycikknek, valamint az 1012. évi I lii 
törvénycikk ezt kiegészítő i s módosító rendelke­
zéseinek végrehajtása'tárgyában. Az utasításnak 
egyik fontos részlete, s bizonyara a közönségét 
is leginkább érdekli az a sok es szétágazó ren­
delkezés, amely felsorolja azokat a dolgokat es 
tárgyakat, amelyek a végrehajtás alól ki vannak 
véve. Így nem foglalhatók le még a végrehajtást 
szenvedőnek beleegy ezésevei sem az istentiszte 
leire es házi ájtalosságra közvetlenül szánt tár­
gyak, a vallási ereklyék es családi arcképek, a 
rendjelek, érdempénzek, és egyéb diszjelek. a 
pecsétnyomók,bélyegzők, irományok, üzleti köny­
vek. Nem foglalható le továbbá az egy enruha, a 
hatósági es katonai személyzet fegyvere, felsze­
relése; a tudományos vagy művészi hatáskörben 
működő személyeknek hivatásuk gyakorlásában 
szükséges könyvei, iratai, mintái, műszerei, a
gy ogyszertarberciuiez.es, a köz- és magánkórhá­
zak felszerelései, iskolakönyvek, taneszközök, 
ipari munka folytatásához szükséges eszközök, 
anyagok, élelmi-, tüzelő- és vilügitászerek, annyi 
készpénz amennyivel a lakbér egy negyedévre fe­
dezhető. Nem foglalható le egy telién, négy juh, 
négy sertés, továbbá az ezeknek szükséges félévi 
takarmány; tizenkét hold műveléshez szükséges 
vetőmag, igavonó jószág es azok a vagy ontárgyak, 
a melyeket külön törvény a végrehajtás alól ki­
vesz. Ugyancsak nem foglalható le az állami, 
köz- es magánhivatalnokok fizetésének csak leg- 
fölebh egyharmada, az. is csak úgy, hogy 2000 K 
épségben maradjon. Nem foglalható le a nyugdíj, 
kegydij 1200 K-án alul s a katonai házassági biz­
tosíték kamatának is csak egyharmada vehető 
foglalás alá. Nyugdíjasoknak csak napi 5 K-án 
felüli napidijrészé foglalható le. Mezei gazdálko­
dással foglalkozó egyéneknél az. igavonó jószág 
és gazdasági eszköz egy része lefoglalható ugyan, 
de márczius 15-töl árverés alá nem bocsátható. 
Nem foglalható le a postajog es az. ennek gya­
korlásara szükséges eszközök ; a postára feladott 
készpénz és érték, az iparüzleti jog, a 'kincstál 
vagy köztörvényhatósággal kötött szerződés tar­
tama alatt a szerződésből kifolyólag szállítandó 
tárgyak. Az óvadékul adott pénz, vagy érték le­
foglalható ugyan, de csak akkor vehető kielégítés 
alá, ha óvadéki minősége megszűnik. A kedvez­
ményezettet illető életbiztosítási ősszeg a biztos.lőtt 
adósságai miatt végrehajtás alá nem vonható. A 
gözhajózási es vasúti vállalatoknak, vagy inas 
fuvarosnak fuvarozás végett átadott tárgyak an­
nak tartozásaiért, kinek az árúk kiszolgáltatandók, 
csak az árúnak a rendeltetési helyére való meg­
érkezése es a fuvarlevélnek az. átvevő részére 
történt kézbesítése után foglalhatók le. A feladó 
tartozásaiért a fuvarozás végett feladott áruk 
csak azon esetben foglalhatók le, ha a feladási 
vvvciiy, vagy rakjegy nem adatott ki. Végül a 
vasúinknak es csatornáknak egy egészet képező 
ingatlanai és azok összes tartozékai csak együtt 
es összességében vehetők végrehajtás alá.

A fertőző pénz.
Mint a vér az. erek utján a testben, úgy 

kering a pénz. a társadalomban. l/gyik testrész­
nek több jut, a másiknak kevesebb, de yalumi 
minden sejtnek jut, vagyis a legszegényebbnek 
is van pénze. Persze inkább réz. es iiikli, mint­
sem ezüst vagy arany, vagy bankó : az. azonban 
feltétlenül biztos, hogy a pénz a legközvetlenebb 
kapocs koldus és milliomos között, hisz. egy ikük 
sem tudja, melyik pénz. mikor forgott a másik 
kezeli. A krajcárka pedig előszeretettel forog a 
nagyon szegények nagyon beteg gy erekei között.
Iízzel játszadozik a sápadt, lázas, halálravált, 
skarlatos, difteriás, tiíuszosbeteg, sőt sokszoi le 
is nyalja a szép krajcár kát, melyet azután a gon­
dos mama elvesz a kis betegtől es erszényébe 
rejti.’ - - A niklidarabok, sőt a koronák és forin­
tosok is csak ilyen utakat járnak illeg, ezért 
tudnak az orvosok a tápláló talajba dobott pénz­
ről mindenfele fertőző mikrobát kite ny c'/tctii ! 
Nemcsak az a szörnyű sok pénz, amely 
oka az ember nagy nyomorúságának, hanem az 
is, amelv van. mert a minden más lern v.v - al­
kalomnál biztosabb, gyakoribb a pénz által oko­
zott fertőző betegség. Aki pénzhez ny ni. tekintse 
ezért is kezet fertőző szennytől mocsko mik e- 
nc nyúljon ételhez, szájába, széniébe, sebekhez, 
inig szappannal, kefevei. szubliniatos alkohollal 
alaposan meg nem mosta.

Ne engedje a pénzt az asztalterítőre tenni, 
melyen kenyér és evőeszközök fék úsznék, mert 
igy is fertőzheti magát egy kis tuberkulózissal, 
tífusszal stb-vcl. Csodáljuk azonban a közegész­
ség őreit, liogv erre a nagy fertőző veszedelemre 
csak nem is gondolnak, periig hiába dc/inficial- 
nak fertőzött lakásokat, akar kifőzhetik a beteg 
gyanús környezetet; azért csak terjed és örökös 
nálunk a gyilkos vörheny, a kanyaró, a diíteritisz 
stb., mert a fertőzött es igy igen fertőző pénz 
közkézén forog.

Pedig egyszerű volna a pénz dezintekcioja: 
Kisebb es tiagy ob bankok forro vízben fertőtle­
nítenének néhány kilogramm fémpénzt es bevál­
taimnak fertőzött, piszkos pénzeket fertótleni- 
tettre. tisztara. Papírpénzt is lehet száraz, magas 
hővel ugyanígy dc/inficiálni. de a regieket be 
lehet egyszerűen újakkal cserélni! Meg kellene 
magyarázni a lentieket országnak-világnak es ha 
megértenek, ónként sietnének tiszta pénzért a 
bankba, de kötelezővé is lehet tetetni a tisztítást 
minden állami hivatalban. A piszkos pénz. ha 
nincs is szaga, nagy fertőző veszedelem.

Hírek a megyéből
Uj magyar nemes. A kii.aly V/< .ds 

Kornél nyugalmazott alispánnak és töt 
utódainak a magyar nemességet ..báissu t 1 ni" 
elönévvel" adományozta.

Zombori hírek.
Jubileumi ünnepély A Kaszinó I ; illeti

Dalárda dec. 7-én ünnepli fennállás;............
jubileumát egész csendben l.z alkok ol i 
dalárda legidősebb tagját Standee i ;< ölet 
az. Országos Dalársz.övctség aranyérni el : 
fel fiárezv István Budapest székesbe an ■ - p gn 
mestere, a dalársz.övctség elnöke l.zt !• e- ■ 
gos lakoma követi, (listebéd 2.40 K Jelenik - zes 
Tomcsányi Aladár karmesternél.)

Kgv fiatal hadnagy dobta el magárai 
életet. ' Steiner (iy illa zombori származású igi u 
szimpatikus hadnagy m. szombaton resztvett a 
Troubadourok által rendezett hangversenyen es 
táncmulatságon Hajnal tele lakására sietett es 
szivén lőtte magát. ' Állítólag szeielmibánat az 
öngyilkosság oka. I emetcsc nagy katonai pom­
pával es a város társadalmának igen nagy rész­
vété mellett ment végbe.

.1 /.ómban Troubadourok Kgycsülete Miss 
Ware Ileién amerikai illetőségű, európai koraion 
levő hegedflniüvészira es Dienzl Oszkár zongora 
művész felléptével rendezett ez idényben egyet­
len hangversenyén, aránylag kevesen vetlek icszt.
A megjelent közönségnek nagy műélvezetben 
volt része. A Vadászkiirt uj hangversenytermében 
350 ülőhely van a földszinten, a karzaton 150



állóhely. I z a jövőre nézve kicsinynek épüli es 
haj az is, hogy az. élteremlől vsak egy üvegfal 
választja el és az oltani zaj zavarta a liangvci- 
senyt.

Szabadkai hírek.
I éyzetes ruhatisztitás. Árva József szabadkai 

kereskedő ruhát tisztított es maga akarta a rulia- 
t! utashoz szükséges vegyiszert előállítani, mély­
íti kén sav is kellett, Mikul a vitriol« is üvegből 
a keki’obe akad csepegtetni, a viliiül az. arcába 
ig, . I ic, Súlyos vgi si sebeket szenvedett és 
• a ai llílasa szerint teljesen megvakulhat.

,1 l (■/,'/. i s t-l'yvlet illeni fiókját Sántlia 
! i. di. I ,oiv - s i rvez.i. Az. akció eddig is 

kertel iáit - sokan sietnek a nemes cél­
hoz hozzájárulni.

é :'... ,'/. ,i h gtobb adólizetője I lalbrohr Adolf 
• .. la I 1,298 K adut tizet.

.; ikra rósz idők járnak. A diszes 
I / után most a „Royal“ (volt 

: - ív , it i snktak be. I Hetiben a
.....ónak is a rezesbanda

itt mindig akad vendégük.
' ' ' illeti kettős öngyilkosság

Mi ,uiv i. felboncolták. Az 
. d. k iii uiki'i 'I nem’tudtak meg 

mi I, I!: v t , i varos temette tte 
1 :mi lett lielveit minden papi

7 mi árverésen eladnak egy 
■ a. , /'I!. A legjobb alkalom

g b •szerzéséhez, bár az. cm-
, ; tied iil s tudnak a levegőbe --

Bácskossntlifalva. Páliéit Antal községi 
jegyző kezdeményezésére községi gazdakör ala­
kult (KI taggal.

Magyarkanizsa. Kafga Gyula 48-as hon-
védsz.áz.ados az. arany erdemkeresz.t tulajdonosa, 
nyug. m.kit. postamester es tkptári igazgató 83 
eves korában elhunyt.

Palánka. Tolvaj eipányasszonyt tartózta­
tott le a rendőrség. A cigány asszony Brenner 
l elenc nyitvahagyott szekrényéből, mialatt a 
háziak külső munkával voltak elfoglalva, 170 Kt 
ellopott

.1 hadkötelesek összeírása alkalmáv al feltűnt, 
hogy az 18(12 évi születésűek közül kh. 80 pa­
lántái ifjúból 18 távol van, legnagyobbrészt -- 
Amerikában.

.1 nemre," öngyilkossá lett özv. Partos Já­
nosáé ügyében volt ügyvédje nyilatkozatot tett 
közzé, mely szerint az öngyilkos nő elmezava­
rában irta az. összefüggéstelen alapnélküli saját 
magát vádoló levelet. Vagyona a békéscsabai 
, l imité“ vendéglőből szál utazik. A v agyont tér­
iével együtt tisztességes utón szerezte.

Csendőrséyiink létszámát 2 4-to re emelték fel.
k.rdekes figyelmeztetést tett valaki közzé a 

palánkai lapban : „Mindenki figyelmeztetik, hogy 
G R.-el (teljes név) ne kártyázzék, mert különben 
tekintet nélkül a szentélyekre a büntető feljelentés 
megtétetik “ Aláírás nincs, llát ez. milyen 
csodabogár 2

Apafin. Frigyes fiiherceg uradalmi igaz­
gatósága betonból egy nagy jégházat építtet ha­
lászati célokra.

A király megengedte, hogy 
■ i! ltok ilkalmaval a katonai 

I mái közreműködött sz.abad-
I vonatkozó nmnkálatok- 

-eth nil részes személyzete­
it I gondos előkészületek es a csa— 
•ml I ultvkint • le bonyolításáért di­

et elismerése tudtál adassuk.
Újvidéki hírek.

Halnia: m. I)r I iscller lu igves kir. törvszéki 
is t • 1 ' gv .i házasság után, kisfiút hagyva 

s'o! ihatott elhunyt. A tragikus eset 
s ' inkban osztatlan részvétét keltett.

t /'< táji társasát; a DM KB újvidéki osz- 
, i I.,IIöltve elve 14-éii városunkban irodalmi 

't' l)t rendez l.rre a legkiválóbb írók es mű­
vészik lógatnak el hozzánk.

V: / 7 A kabarét stélyi ug\ anyagilag mint
:h ■ ........ . is uih. Panasz volt az iránt, hogy

az I s silas kezdete pont 8-ra volt jelezve de 
lll-kor kezdtek meg.

kábry János cv. lelkes: beiktatása december 
8-an lesz.

■1 í U dec 20-itt nagyszabású estélyt 
rendez.

) binlupt sti gabona nagy kereskedők itteni 
■ ai.inv• - akink meghagytak, hogy további 
iah /.kedésig szüntessék be a gabonavásárlást.

Zentai Itírek.
.1 Icrutt'ibbi kazpyidi sen a fűzfavesszők si­
tt ••> való értékesítése is szóba került. Bál 

'''-er mák nngykiterjedesü füzesei vannak ezek 
nincsenek sem jól gondozva sem kezelve es ez­

ek' 1 tic k. A kosai fonáshoz szükséges fíízla- 
k telepítési céljaim a íölditiivclcsügvi Itti- 

■/segeknek lényeges segítségét ad es 
, g ;>/ mién bohl (u: telep berendezésére int;ven 

hitványt a mennyi kell és len Rt ti 
• áes ’mintájának jetit zésére.

I nitiyo Jánio kir. tanfelügyelői Zomboiból, e 
v ai a/ itteni elemi iskolákat meglátogatta.

/sah! va. (i.mtuer Sebő széulav izkeszito a 
11 : itta- állapotban cikizett kocsijával az 

; hol tol gopisztolv aval kilőtte húgának 
a' ego lámpát, a másik golyó pedig 
ab e|,.i! fúródott a Iliidbe A reildőr- 

M'ett koz.be e megtette a feljelentést.
‘ -Ml sa Zsably;iii, nemrégen elhunyt 

I-'dói. takarékpénztári igazgató, a járási 
it elnöki Alig hogy eltemettek, még az

,l Idillink I S keresztiéi összetol tek. A
•■''>■ '1"t- gyanúja Plavsin gkel. sírásót 

ahol elkövetett tettet részben be- 
l; ttt ii ,ut azonban nem akarja meg-

adkai 
11 v uh,

tat;o át , nn > not hüniitiyv. Na 
!•1 hv ' annak ivlejeii l.abíts Gyula vt 
nn inok letartóztatása. Lábasra r 
iogv mint zsablyai tagosán menr 

S' ’tette m,agat, a toldtulajdouosoki 
eh aki megfizette, annak jól 

'/totla ki a birtokleszel. Az. ujvídi 
UV /ek 1 ahnst, aki időközben elköltöza 

• lkat>4, leva togházra itelte. a szegedi k 
• leszállította fi hónapra a büntetést. ,\ I áh; 
I'Ikerült a kúriához, amely meg irgalmasa 
•’ tttagaml megleli dkezett mentőkkel szí 
amennyiben jogi msen 2llotiapi ioghazb 

,,!"tt.i mi g a büntetését. A 2 hónapból 
1 a vizsgalati logsaggal kitöltöttnek veit 

1 ■ Az áelet imnviban elvi jelentőségű
uiucímvihcu megállapítja, Itogv az úrbéri hírős 

«ilkülma/utt tulUmuin kuztis/tx isvl<,. 
Hivataléi zsalut Di Széchényi I am as zsi 

Ivai loszolgabuó m heten A adni,an es Saik 
!..W"„v< n tartott Invalalvi/sgalatot s mindent v 

',VMdbvM l,:'li' van. úgy Rek, zovieh mint A 
smnh jegyzőknek megelégedését telezte ki.

I1U|
bit

Ada. A felekezeti iskolák államosítása mel­
lett 13-an, ellette 2b-au szavaztak a legutóbbi 
községi gyűlésen.

h'erénvi Jenéi volt óbecsei rcgále-bérló 1(113. 
évre 2bez.er K-ért bét bevette az adui bor- es 
husfogyasztasi jövedéket.

Panaszok vannak a sáros utak, átjárók es 
a vasúthoz vezető rósz út miatt. Utóbbi kiépí­
tésé el van már rendelve.

.1 Jöszolyubirásón: rendeletben hívta fel az 
elöljáróság figyelmet a kai tv a-lebújok szigorúbb 
ellenőrzésére.

Csurog. A Zsably a-fele vezető utca aszfalt 
munkálata rövid idő múlva befejezést nyer.

Bácsalmás. Lászlóid Bódog 20tagu szín­
társulatával ideérkezett es nov. 3()-án megkezdte 
előadásait. A közönség át nem nagyon lelkese­
dik a színészetért, de a tespeilö társadalmi élet 
élénkítésé céljából most szívesen látják őket.

.1 közsépi képviselőtestület a jövő évi költ­
ségvetést tárgyalta. Kg) es maradi képviselők az 
Utca rendezés ellen felszólaltak, pedig eddig a 
minimálisai csinálták csak meg. Ügyeseknek 
altban telik örömük, ha minél nagyobb a sáraz 
utcákon es átjárókon.

A legutóbbi vásáron nagy állatfelhajtás v olt. 
Különösen sok ló kelt el. Néhány ügynök a bal­
káni hadviselő feleknek szállította a lovakat.

Temerin. Dr. Bárdos Lipót ügyvéd, a ki 
nemregen tette át ide Zentárol az. irodáját özv. 
Ökrész .Mátyásáé ügyfele nevelten keresetet hull­
ott /.sunyi György ellen egy bérleti szerződés 
ügyében, /sunyi felt ától, hogy pervesztes lesz 
es nov. 20-an megjelent dr. Bárdos irodájában 
es ott a mit sem sejtő ügyvédre orvul rálőtt. 
A golyó egy véletlen folytán nem tett komoly kárt 
az. ügyvédben es az ügyvéd erre öt ártalmatlanná 
tette es a rendőrségnek átadta.

1 lemenni matt var népkör alapszabályait a 
belüg) minister jóváhagyta.

Az óbecsei egyesült protestáns egyház 
lelkészévé T'lachbarl Karoly volt bulkeszi-i segéd­
lelkész. neveztetett ki.

I'utak. Szabó Károly, nyug. urad. ménes­
mester nov. 23-an elitének 90. évében meghalt.

A bezdáni állomásv ezetö nejéről téves 
forrás után mi is azt irtuk m. számunkban, hogy 
féltékenységből meg akarta magát mérgezni. K 
lm onnan eredt, hogy eyy ottani vasúti őr nejével 
történt meg az eset. — A tévesen leadott hir 
sajnálatunkra sok kellemetlenséget okozott az. 
allomásvezetii családjaink, annál is inkább, mert 
felnőtt gyermekeik vannak.

Hercegszántón Dorázsi Józsimé a leányát 
hajnali 4 makor a vonalhoz, kisérte. A két nő a 
sínek közt allva vatta a vonatot és annyira el­
merült a beszélgetésben, hogy a hátuk mögött 
beérkező vonat elgazolja őket, ha az. éber moz­
donyvezető idejekorán meg nem állítja a vonatot.

Bácsinonostor. Ilimmel Vilmosnak (fiú­
inkra való távozásával megüresedett bátmonos- 
•ori jegyzői állásra Odrv István vaskuti aljegyző 
lett megválasztva.

Hódság. Ilázassá". Schwein Károly hód- 
■agi adótiszt nőül vette Purinan Arankát Zom- 
horhan.

kényes estelyt adtak Szemző Karoly hódsági 
ios/olgabiró es neje nov 25-én a „Tulipán“ 
szállóban, melyen igen szép es nagy társaság 
jelent meg.

Liliomos. Kulrica Samu volt l.iliomosi ta­
nítót erkölcsbe vágó gyanúsításokkal illettek né­
hány ev előtt. Lgyházi hatósága elmozditotla ál­
lásából, bar a bíróságok ellenfeleit penzbirságra 
Ítélték. A minister most örménvesi állami tanitó- 
nak nevezte ki.

Hírek
Őfelsége a király dr. Csernoch János ka­

locsai érseket nevezte ki a lemondott Vaszary 
Kolos bíboros helyébe esztergomi érsekké és 
herczcgprimássá, ki nemsokára bíboros is lesz.

Kiss Gyula a megyeszerte ismert kiváló 
óverbászi községi jegyző, jelenleg Ujverbász köz­
ségnek is h. jegyzője, a B. B. vili. községi jegyzők 
egyesületének érdemes elnöke és lapunk szer­
kesztőségének jelestollú tagja: egy negyedszázad 
irta működik Overbász község javára. — Kzt a 
jelentős évfordulót nagyszámú tisztelői és bará­
tai nem hagyhatták megemlékezés nélkül. — Az 
óverbászi kaszinóban, csütörtökön, 7(i vendég 
részvételével ünnepelték Kiss Gyulát. Leszkováe 
Mileta óverbászi gyógyszerész, Róth Belit evang. 
lelkész, Abodits Sándor g.kat. lelkész és Latz 
tanár gyönyörű felszólalásokban ünnepelték a 
kiváló jubilánst. A lakomán resztvettek : az egész 
képviselőtestület és az összes volt községi bírák, 
akik az o jegyzösége alatt, vele együtt működtek.

Kula.
Dalárda estély. A nov. 23-án megtartott da­

lárda estélyről es műkedvelői előadásról már m. 
számunkban referáltunk, bilihez ma csupán azt 
jegyezhetjük meg, hogy az előadás es az egyes 
szereplők meg sokkal jobbak voltak, mint a fő­
próbán és a közönség zajos tapsait méltán ki­
érdemeltek. A táncmulatság reggelig tartott.

Köszönet nyilvánítás. A „Kulai Dalárda“ nüiked- 
ivlö-vlcHutással egybekötött nov. dalestekén felülfizettek: 
Mezei Zsigmond itt K. Dr. budai Pál li K, Kersch Mi­
hály. Wigharl I a im. fóliák Ja: ah. I.övvy Adolf és |tu- 
garszky Dániel (Sz.t. Tamás)'ä-ä K, dr. König Soma, dr. 
Kinéz Henrik es dr. Tyurity Dávid 4-4 K, Knetetv Nán­
dor .1 K. Kosa György es Kirilov its Izilior 2.40-2.40 K, 
l.einvéber György, Prokecz lilék. Zárni Béla, dr. Ilock- 
slok György es jiirs/ik János 2-2 K. Ili eher |ános, He­
vei Sándor, Bauer Janos. Briizla Gyula. Veszprém)' Já­
nos és Mrgyanoy Jefta 1-1 K-t. I Vigadják a dal lelkes 
barátai nemes adományaikért ez úton a dalárda hálás 
köszönetét.

Rutaiak ligyptombun. Özv. Dudás Fábiánné 
úrnő kisleányával Valériával3havi tartózkodásra 
Assouanba utazott.

.1 vallás és közoktutásiifiyi minister a Kula- 
Béla-pusztai községi iskola tanítója részére jatt. 
1 -töl kezdödöleg 800 K államsegélyt nyújt a 
községnek, azzal a kikötéssel, hogy a község 
megfelelő helyiségtől gondoskodjék. A község 
kiszemelte már Builinski béla-pusztai szállását, 
melyet bérbe akar venni. A tanítónak 2 szobája 
s az iskolának is megfelelő szobája lesz. Később 
a község felépíti az iskolát Bélapusztán.

Elfogott kém. A kulai rendőrség nov. 29-én 
a csvrvcnkai út felöl jövő csavargót fogott el. 
Az illetőt Prósz Józsefnek hívják, 08 eves, állí­
tólag erdöör; Csehországi, Jinositz-i születésű, 
de Tuzlai (Bosznia) illetőségű es azt állítja, hogy 
gyalog akart hazamenni. Kgész halom térképet 
es jegyzeteket találtak nála. Jelenleg a községi 
börtönben ül. A rendőrség, ha a csavargó ár­
tatlan, úgy illetőségi helyére toloncoltatja, ha 
pedig bűnös, úgy az ügyészségnek fogják átadni. 
A rendőrség utasítást kapott, hogy minden csa­
vargót, koldust, gyanús egyént tartóztasson le 
és a szükséghez képest járjon el. A kulai sze­
gények számmal megjelölt szívet hordanak; akin 
ilyen nincs, az nem kulai szegény; idegen kére­
getök eltoloncoltatnak.

Sáros utcák, sáros járdák, még sorosabb 
átjárók vannak a Bácskában bőven. De ha 
mindenhol lennének is — Rután nem kellene 
ilyeneknek lenni. A kulai utcák már annyira ren­
dezettek, a míiutak oly állapotban vannak, hogy 
egy kis figyelem es jóakarat mellett akár lakk- 
cipőben is járhatnánk az utón. — De nincsenek 
útkaparók, nincsenek cselédek, akik az utakat es 
a járdákat rendben tartanák. Ac átjárókat pedig 
a községi bitónak a gondjaira biznók . . Talán 
hasznai ez a k.s felszólalás és nem kell az idén 
többé a sáros utcát megénekelni.

Rónaijaidra kulaifényképész dec. 1-én nyitja 
meg újonnan épült, jól felszerelt modern műtermét.

Ujverbász. Szabadlyeeum. Stock Károly 
h'gini. tanai nagy érdeklődés mellett tartott elő­
adást a világhírű Krupp-gyárról szombaton az 
óverbászi Haladókörben, v asárnap az Ipartestii- 
tetben.

k.ljcpyzés. Szász Ferenc föginin. tanár elje­
gyezte Schneider Olga polg. isk. tanítónőt.

Pechán József festőművészünk dec. hóban 
saj.it festményeiből kiállítást fog rendezni közsé­
günkben. A kiállításon kb. 1 ((() festményét fogja 
közönségünknek bemutatni. Remélhető, hogy ez. 
a kiállítás teljes sikert fog aratni.

gim. tanár nagy érdeklődés mellett tartott előad; 
Amundsen Roald dclsarki expedíciójáról. K ren 
Kívül érdekes es tanulságos előadást a helyi) 
értelmiség tekintélyes része hallgatta végig feszi 
figyelemmel. b b

A verbászi Ferencz-csatornán átvezető vasi 
híd ellen nov. 28-án este 8 órakor Ivarom gy 
mis egyen vonult. A hidat katonák őrizték. , 

katona felszólítására nem teleltek, mi 
a katona fegyverei használta és a gyanús el 
belekre lőtt. F.z.ek elmenekültek a közelben k" 
.'telepre es bar a lövések zajára elörohant et 

elhint ,^VIVSlv^ — az°k végül nyomtalan

.. " ........ es luircz janos kozsi
gedjegyzok fizetését 200 K-val felemelték.



Veprőd. Dr. Kopenecz Lajos az ni községi 
orvos dec. 1-en foglalja el az állását.

.. ^ *ia'uer Samu Eszékről, elje­
gyezte Bozsán Kató kisasszonyt Veprödön.

Topolya. Állatbiztosító szövetkezet niui'-
í'!m!lívaACdjabÓ1 "!,V- 25"vn «>űkst tartottaké 
ga/dak. A szervezőbizottság élen Császár Péter 
es több biztos áll A helyi állatbiztosító szK- 
kezet ti zieh esze 4 K negyedéves részletekben
Sfi UM,(!ll-t| )lJ'V,IV,1 ll)0 K "tán :i5ü K. Kártérítés 
KO . ;iz allaterteke után. I)r. Széchy Ákos kő/p
kiküldött ismertette az állatbiztosítás célját es 
előnyeit es a szövetkezet működési módját.
vtn-ae vl,,ll"yv'líizi,‘is »«yt-ben tárgyalták több 
vállalkozó eeg ajanlatat es egy budapesti szak- 
utót lógnak a legközelebbi ülésre meghívni.

Beer Jenő topolyai orvostanhallgató a na- 
pókban orvosi oklevelet nyert.

Kishegyes. A szabadkai törvényszék Szo- 
kolov.ts Karoly kishegyes! kereskedő ellen a 
esodot elrendelte. 1 omeggondnok : dr. Manheim 
Annin topolyai ügyvéd.

Bajsa. Dr. Piukovich Sándor a DMKE ui- 
videki főtitkára, Bajsán, Avar (iyula tanár kísé­
retében élénkén látogatott előadást tartott.

Nagyfény (Csantaver) előtt a Szabadka- 
ielol liajtanyon érkező d vasuti munkást a mö­
göttük jövő vonat elért és az összeütközés foly- 
tan egy Vranka nevű munkás meghalt a többi 
megmenekült.

Az Újság juhit urna. hz w karácsony havában 
Jilt U Az l jsag“ fennállásának tizedik cvfiirduh.jah,,/
A modern zsurnalisztikáhan páratlan lendülettel es j,-,- 
IIIulatos gyorsasággal jutott a vezető es mértékad.» napi- 
apok legeslegelso soraira es immár évek óta ors/:|l 
hírnév, meghecsules es közkedveltség az os/lálvi es'/e 
h nnkozhen az egyre nagyszeiel.Irén kihont;,k,,/,, mm Wi,; 
zsurnalisztika Iran ki. üzdi.tte magas es v, zen. pozieioé, 
maga is nagylr.au hozzájárult a modern i: . -.a, ZM,nia-' 
lisztlka valódi típusának kialakulásához. Jogos biiszke- 
seggel a végzett munka es a kivívott sikerekkel me- 
okolt önérzettel tekint vissza „Az l jság- a hgfu.ou . Is., 
hz .esztendőre, a s/arnvbontás. a meggyőződés es ■, 
po/ieiohoddas első nagy etapjára. Maga kőre esoporto- 
sdotta az ország nagy intelligenciájának zömét; ind es 
lm ajiir.ii gardajavai, a zsurnalisztika elit esatratávaí 
Otthonossá lett a legszelcselrlr rétegekben, halmának 
komolyságává! es elozekenvségével. irodalmi színi evei 
ir.UH ito szórakoztat.) <s mindig a felvilágosodást es 
haladast szolgain tendeneiójával a legmagasabb es ké­
kein esebb igényekéi igyekezett tkcircl kick "denies 
politikai, társadalmi, kulturális es gazdasági eleiünkben 
figyeiemre méltatott tényezőjévé lett a közvéleménynek 
Olvasóinak óriási tömege es sokféleségé legjobban bi­
zonyítja hogy mindenkor es mindenkinek a legjobbat i 
legszebbet es legértékesebbet nyújtotta hosszú hz Vs"z- 
tendonek munkájában nap-nap után . . . l-zl a jelentős 
,,Az l jsag"ra, a magyar zsurnalisztikára es bizonyos 
tekintetben a magyar közeidre is nevezetes évfordulót 
nem ünnepeiben meg méltóbb módon „Az f jsá„ mim 
ha karácsony napján jubiláns számot ad ki. mclf'larlal- 
T“, -W .u'rjaMm‘‘"rl fogva felülmúl mimten eddi- „ti- 
"értek ltot fiiban \
•‘{•jfM: V* a ‘i'-ihiléumi izámoí''megkapja"’ minden "új 
zetö\ k‘iőzffIép"' l js,g"ra január hő bejével elé.fiJ

Koleraveszély fenyeget. A déli hutai 
telni behurcolható kolerajárvány ellen a beli'rv- 
numsler a törvényhatóságokhoz intézett leira'ta- 
haM széleskörű intézkedéseket rendelt el. Kiilö- 
iinsen a kelet felöl érkező» utasok szigorú vasúti

Kedvezmény a cukorrépa-szállításra A 
Keieskedelemügyi minister leiratban tudatja, lmot 
a eukorrepaterinés behordásánál országosan ta- 
paszlall niegkesesre való tekintettel, a fuvarozást 
vasárnapon is engedélyezi. A vasárnapi „mnka- 
szunet eme felfüggesztése azonban csakis a 
cukorrépát fuvarozókra szól.

A belügyminister rendeletet adott ki, 
mely ben eltiltja a lapokat a mozgósítási hitek 
közlésétől.

Az osztrák-magyar bank végrehajtó bi­
zottsága egyhangúlag elhatározta, hogy a kamat- 
dbat tel százalékkal fölemeli, 5 es féí százalékról 

b százalékra.
A nádaljai iskolákat látogatta meg a na­

pokban dr. Beyer újvidéki iskolalátogó. Min 
ticiiütt példás rendet tapasztalt.

Értéktőzsde
Hiutupcst, Ií»l2 iiov. 31).

MlTli'lir /,</,,Z/V:/íV é\i'!\R 1)1/SO Hu 
napest l kalniun-utca 24. jelentest
, k,.,l^.!vf"lyl,hv! üzi.eV"enele a politika jegvehen állott, 
es emu I m T T"“1'" lll,vl' folyton.,.san'váltakoztak 

. t megfelelőéi, az arlolyaim.k is jelentekenven
nem khv,dk; ,n,otV'""fenlek, vegeredmem hen a/.mhan 
nuni javul.is észlelhetiI.

4 százalékos magyar koronaj.iradek 
-Magyar hitel rés/veii\
Magyar bank vs kereskedelmi r.
Magyar jelzálog bank res/v.
JVsti magyar kereskedelmi bank r.
Bpest közúti vas t részvény
Hpest városi vasút 
Salgótarjáni koszén "
Pimamurányi vasmű 

______tianz-l )amibius gépgyár
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Közgazdaság.
Hirdetmény.

X malmok üzemredukeióju. Budapesti iiidosit.'nik 
jeleni1, január elsejétől fogva a fővárosi maimul,- es a 
jelenlosenli vidéki malmuk vsuk heti né a T iiii/nni ai 
mik oriilni. Az iiz.emredukciő most már észleinl-i ,,1-céz- 
tendore rendszeresen visszatérő jelenség es malomi], i- 
nmk súlyos helyzetet tukrözteti vissza. A nyomasztó 
lisz.tkeszletek, a fogyasztási viszonyok ki nem elegih. 
Volta, de különösen a külföldi liszliiz.iet teljes lehetelien- 
sege megfosztja malmainkat annak lehelő -egctöl, |;,,., 
őrlőké,»essegeiket teljesen kihasználjak.

Kisgazdák a töhhfcrmclcsért A mull evben I;. 
on"yv,’, Vuku's' Nyílra es Kiskiiklill , v, kl.én
r. , "" községben .1 ,i olyan kisgazdát választotta ki. a 
Kik az ottani gazd. eg ve ulet ellenőrzése alatt ve-e/lel 
kísérletét oly módon, hogy egv holdat meglraeva/lak 
Ion kg szu|,erl.iszláltal. egy holdat pedig Iragvazall mi!
agvlak. I .aiaiiv megv eben a n i trágyázott kai. holdon 

termel! átlagosan 1068 kg. búza, 1564 kg. szalma X 
trágyazatlanon termett 971 kg. búza, s 1403 kg szalma 
lermestobblet 97 kg. búza es lm kg. szalma, i ro/Mi'ií 
pedig a termest,’bblel 1 12 kg. sz m. Beles,;; e eben le, 
im tt kai. Ind,lankeni 1347 kg. ma . imitragv az. ilamii lo.s| 
kg. Az adagos tobbtermelés tehal lő, kg. ma ,\vir, 
megyeben termeli 1395 kg. mag es 1691 kg szalma 
miitragyazatlaiion pedig T'.r.i kg. mag es I Id, ke szalma 
Itibblettcimes a búzánál 153 kg. mag és 224 kg szalma 

0 rozsnál pedig 120 kg. mag és 311 kg. szalm ,.
"K t ívnnvn a ,m|tr;tL'\á/i'i! ivriih'ion'«') k-. 
v —s/atma. a mütrá^y.i/atlau ivriilvtvi, 734 kJ 
K0 l!;)4 kK- s/‘dma. tehát ' •rmcstöbbh-i a bu/anai 
óé',’ maK Vh 'f;! kit- szalma, ; rozs. al Bili kg. ma- e-
_ d kg. szalma. Kiskiikullö meg eben a reialkn ni rossz 
időjárás es rengeteg egér csaknem tönkrv i dte a veté- 
seke .mégis a műtrágyázás javára meg illapittaloll ., lm- 
z.111,1 . . kg. termestobhlet. bzeii kiserieteket tel,;b i,,bh 
S/az kisgazda vegezte, s egyetlen egvnel -em fordult 

h<W.« műtrágya termest.',bbletet "ne adott v,,'„a
s, I ., tobinermeles mindenütt ilyan nagv v. 
icgalabb ő, lm,százalékkal nagyobb hasznot adott, i -

nara,k,,'n.'i":c"yir' h°k> 1 9- sz.iiferfoszt.it a, , 
v ak .1-111 K. holott ugyanolyan -ulyu búza ara L',,-24 k.

Nyilttér

w/.sgajatat, többi közt ;t Bulgáriából érkező, 
utasoknak Újvidéken való orvosi vizsgálatát is 
elrendelte, mit ha majd Konstantinápolyi^ újra 
közlekednek a vonatok, az onnan érkező utasokra 
is ki fog terjeszteni.

Vak gyermekek óvó-intézete. Néhai 
hidaskürti Nagy Sándor hagyományából fölépült 
hazánkban a vak gyermekek elsu ovó-intézete, 
melybe vallás, nemi es nemzetiségi kiilönbsé-ó 
nélkül fölvesznek 5—7 éves gyermekeket, ha a 
vakságon kívül más testi fogyatkozásuk nincsen. 
A kérvényeket a vallás és közoktatásügyi minis­
te, hez címezve a vakok budapesti .u sz. intéze- 
jenek igazgatóságánál (VII. István-űt 95 sz.) kell 
benyújtani. Itt mindennemű felvilágosítást is kap­
hatnak az érdeklődők.

A hivatalos lap közli a honvédelmi minister 
körrendeletét, amely az 1913. évi ujoncállításra 
vonatkozó előmunkálatról szól. A jövő, évben 
azok jönnek sorozásra, akik az 1892, 1891 vaev 
1890. évben születtek.

Kölcsönkönyvtár Óbecsén. Az óbecsei 
modern könyvtár kölcsönkönyvtár, a legújabb 
magyar, német es francia irodalmi termékeket, 
havi 2 és 4 K előfizetés ellenében, 4 és 10 miiből 
álló postacsomagokban vidékre is szállítja es
azokat havonta többször is újakra átcseréli._
Kérjen prospektust ingyen.

Tanítók gyógyfürdője. Az a mozgalom 
indult meg. hogy a tanítók Szejkén Udvarhely ni. 
gyógyfürdőt létesítenek. A felhívásra a kuiai'rk. 
tanítótestület is jegyzett egy részvényt.

Bérbeadó nagybirtok!
Bácsalmás és Kunbaja községek liatá- 

ófvw»a.n vasutl fővonal és uniót mentén cca 
4001) holdas urasági birtok egészben, vagv 
majoronkint 1913 évi szeptember hó 1-t.il 
haszonbérbe kiadó.

A birtok megtekintésére Balogh Jó/se 
kasznar bácsalmási lakos ad engedélyt.

Közelebbi felvilágosítással dr. Kovács 
istvan uradalmi ügyész szolgál (Budapest 
IV. Aranykéz-utca 3 sz.) kihez az ajánlatok 
is benyújtandók lesznek.

közvetítők nem díjazta tinik \.

Szerk. üzenet.
/.. urnák Zs. es l szerk. M. haláláról irt 

nekrológjában szószerint kozott több es naovobb
r,C*iift, nc/h" Dlulí,s Bábumról irt nekrob<runk-
"! • Helyesebben: jóformán zsák a reveket ese- 
re/te ki. Nem gondolja kei em. bogy ami hetven 
hí»// egy .heves férfival s zemben, az nem jó e-v 
/heves aggra. Talán ez elolt már nem állt s-'eb 
harmonikus étet .... Végül meg teljes nevet is 
.liánta. Néhai Dudás bábuin nekrológjánál, írója 
ti. il\'módoni Jelhasználás ellen oviisf emel.

Kisegítő napidíjast
keresek 5 hónapra, lehetőleg olyat, a ki 
szerb anyanyelvű és a jegyzői pályára ké­
szül (de más is lehet). Fizetés megegyezés 
szerint.

Dr FAI.IHR AI.A )OS
h-zseéei jegyző, Veprőd1-2

Gyakorlott ügyvédi írnok
alkalmazást nyer

Dr. Tyurity Dávid ügyvédi irodájában, Kula

Csátalja község jegyzői irudájáhan ki- 
togastalaii maga viseletű s a jegyzői teen- 
d> »khe ti kelló jártassággal bíró bét kisegítő 
segédjegyző úgy- esetleg kéthónapi időre,
4 napid íj mellett azonnal felvétetik. 
Közigazgatási tanfolyamul végzettek s a 
német nyelvben járt ássák, valamint a sze­
mélyesen jelentkezők előnyben u szesiilnek.

________ ___ _____ Szilvásy György, jegy/,

7609 sz. 1912

í Ml váza ti hirdetmény.
J-tias.,inhoz tartóz,, Bács községbr n leiiion 

das folytán iirt ■ vtlvsben Ka I. segédjegyzői 
9's c/.ell alias bet, illésével llettin megüt eked,'.
««• segédjegyzői állásra is pályázatot hirdetek
5 lellnv.mi pályázni .»hajlókat hogy szabályszerűen
felszerelt kérvényeikét, melyhez a születési 
bizonylat is csatolandó december 10-ig 
hozzam annul is inkább nynjtsák In, a
később érkezőket figyelembe nem veszem.

*• segédjegyző javadalmazása:
I) l-.vi lfüKi K készpénzfizet« s ha- i ei K s 

részletekben.
2) l-.vi 400 K lakbei havi elő,leges u j,

II. segédj gyzö javailtilmazas
1) Évi 12(H) K készpénzfizetés havi el Ages 

részletekben.
2) Évi 400 K lakbéi szinten hax ,1 .íves 

részletekben.
A községben div.i nemet es valamely zla\ 

nyelv ismerete is megkivántatik.
Uiidsag. 1912. november 24,

Rumbach Lajos
_____________________ _ th. f,,-/,•t-abii.,

21493 sz, 1912

Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei Szt-Miklós országos vásár 1912

rice. 12 -1 o I bez ltokig t| te. bog; tog i1 cg! , látni 
Mindenféle állat telhaitasa az ,,,>/ vas,arra 

dec. 12-tol csütörtökön reggel 5 orat,,| kezdve 
meg van engetlve.

Temesvárod, 1912. no\ 3.
fi varost lohapüanysagtol: See Ferenc, lapilany

Äz Újság
karácsonyi nagy jubileumi szama

tartalom és terjedelem dolgá­
ban páratlanul áll az egész 
világsajtóban. Nincs a a nap 
tár- vagy albumajándék, mely 
ezzel az egy karácsonyi

jubileumi számmal
felér. Ezt a karácsonyi jubile­
umi számot megkapja mindenki 
aki AZ UJSÁG-ra, ha csak egy 
hónapra is, január elsejével 
előfizet.

ÁÁAA AAAA AZ ÚJSÁG ;i legjobban szer 
ElOMeSI arait kcs/tvl1' ^■•jesen független 
Igush' ->sk naS.v előkelő napilap.
Négy ed tv ?7K Vasárnap:

11 Asszony-, Gyermek- és Auto-
▼▼▼▼ mobil Sport melléklet.

AZ ÚJSÁG" kiadóhivatala
BUDAPEST. VII. kerület, Rákóczi ul 54

AAAAAAAAAAAAAÁÁÁAÁÁÁÁÁAÁAÁÁAáááAAááááááááááááááAAAAA____ _ s*s**4íi

' Fűszer és csemege kereskedés Prágai FestóT1akkXőir^Xrh7Ó77i77
Pécsi teavaj I Sajt különlegességek! Rochefort! SONKA a t i v ‘ 1 délkeltei |

, " NKA Asztalosoknak és mázolóknak külön árkedvezmény! í

JjCflNSZWESGROmMtOI^^ MELLETTI

Bőr- és kötőtt-keztyük, harisnyák, női és férfi fehérnemüek, trikó-árúk
Abraham cégnél, Kulán (Heine üveg és porcellánkereskedése mellett)



Mrgyanov Jefta un- és női- divat-áruháza

V)a Menyasszonyhoz“ Kula (Stein Bertalan ház)
AAA i

n: hadi szék 
I-rendti fűzők

Nagy választékban
férfiingek, gallérok, kézelők, nyakkendők 
legdivatosabb zsebkendők, téli és nyári 
harisnyák, női fehémemtiek; pamutok

ü 41, A AAÍAAAAAAAAAAAAAA.AAA.ÁAAAAAAAAAA

mindenféle 
férfi és női 

szabókellékek
>▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼

hirdetményi kivonat.

ienka* i
Palink

,,/ilas, ló népbank mint rt. 
Mihály és neje szili. Major

rvliait.i i szenvedők elleni 
■ , m í,,,\. tkv/tvhen .1 végre-

■navk V I dvv 
! ml K Vő * 1 , eiheli és végr 

1 , iu x ,;u I h.'ii meválln; i « H 
lv itc - • Végi ti a/ i«S81 

1 ifi V, érte’ineben \ a!a- 
1 ni ;I /<iinbori ki tői v s/ek a

• \ í : . : s.íl' területén lev - a 
: 1171 1 hisz 310 1 d

1 .■ ./ mm 01 h tv.ki kertre «.s
1 vpiüt ioIV Ói. sz 

: m väil.ipitott kikiáltási árban el-

- .,s, - ál Ul 12 clccent-
i'i: 1 ő V.iákor ezen kir. jbirúság

. vgében tűzetik k*.
•t't < st /t t n teli k

lent 1. -rührt ingatlan a kikiál- 
v a k i.'. Ma ! kétharmadánál

t.ai'.i/n. k az ingatlan bvcs- 
s o.i 1 10 ft készpénzben
m iv /ett árfolvammal szá­
ri : sz a 1; át igrtzs miigym 
ivkképi s értékpapiibnn a 

/ IS,SI I \ te 170 v' a 
í bifs.u nál elő leges ellte- 
vrti i-Üsmvrvénvt .itszolgál- 

a kikiáltási ái százaléka 
enzt az általa ígért ugvan 

- ha ezen kötelezettségé- 
sz. Ígérete figyelmen kiviil 
haladék akutul t >i\ t tani! -

Pongrács A. Sándor ANGOL, MAG\AR
o

úri szabósága
KCI.A (1'erenc Józsi/ téri bérfinlotiiban)

Mapyar. augoi es slid yyarlmái ul szcvaniidonsäflch nagy rahtara

Tex János és fiai
épület és bütorasztalosok

KUbfl Deák Ferenc utca 1336
Készítettek háló. ebédlő, iviv.uha, könyvi ír--szekrény, 

üzleti állványokat slb.
Rdjzokkul és árajánlattal szívesen szolgálnak.

s zi'i veik ti lön leges svgvkh i'il férfiöltönyt, felöltőt, 
télikahátot készít a legkényesebb Ízlést is ki 
elégitőleg

7 tetter Péter férfi satt bő, Kula
/tusiéval szemben

CYERMEKÖUTÖNYÖK RAKTÁRON

Styria-Universal Kötőgép
megmunkál finom és vastogszőlu 

pamutot ugyanazon gépen

AneyyzeH ingyen. Reszlettizetesre is.

Ml lv

Varázsfű vola
I.árki lóra alatt megtanulhat 
rajta játszani. A „Varázs- 
fuvola“ rendkívül kellemes, 
20 acéltrombita hanggal és 

rptfÄ4 erős bt gővel van ellátva. 
] Díszes kivitelben kottafüzet- 

\ t, lel. dalukkal lukkal ajándék 
\ kel egviilt estik 4 karaim

■ Csáki - WÁOftteR Hangszer
Király ország zerle elismert 
le ilesóli hangszerái üház.i- 
ban kapható Uiiiln/ust.yó- 
ssejkiirút IS (iynrsjavitó 
miiliely! Kérjen fényképes 
hang zerárjvgvzéket. 24 52

a\

fii Vív

mint ikvi hatosáénál

Pl- IWPII.Í/A kit a Ibi ró

1lxl"
Árverési hirdetményi kivonat.

\ titvli kir. j11 ií I.: mint tkvi hatóság közhírre
■ ■ . . a v vi" vnkai r v/őg /dnsági népbank r:.

' , . w. vv. : vh.i!tat<-nak Kóló* ti 1« bátyi
- \ I • I - / *n\. I- ti ••llvni 1900 K v-s i)00 K s

;. : int fül látott Vkgivhajtasi üg\eheti nemkülönben 
!ssI. I X. ív. b.t) 197 X a értelmében vzennvl csat­

tá 1.in •>•!■!<>ft dr/Abmiyi lapot iigyved (>19*2.
2 ik. -/. aj lloo-oi K. Csajkások vlső takarvk- 

: na iá. (kv|u. 1 »XV! ,-s 9SŐ2-912 sz. a. dr. Iá nők y 
/ ti-. ,i' . • ,i) t-so" K vs frt'.n K, l'lsn ujvi- j

If! (kv|v . 10900-'Mii Ik. s/. a. dr. 1 
- : i. y i ijvidvki ügyvéd) 7«i0 K, V^ajkásnk 

i aivkpvu/.tára rt. (kvpv. dr. jánokv Akns /<ab- 
■''II K 1" s i.tr.-bui álló követelésének 

i;!.M.\!gi1l az újvidéki kir. törwnx szék vs a titvli 
-a i -hiiIis.igmini tkvi hatóság területé* \ a kátv ]

' - ■ " tel!' AI. 1 2 "! 07-S. o~o hrsz.a. felvett
i :!■ Mu bvliFh'kbvli kertből vs udvarból a lí.l. 

a K"’a: \.!• ■ i1 i ■ I Irischer Herminával) " á vi j 
: . l«iő ív 20Ő0 K, 2) ISI7 sz. betétben I

x sí' " x - i". : i\ vti At 1 *-"i" IS« <9 Ins/.
1 i" d;:i 1.1 n ">22 "I I K. 3) ISIT sz.

. i . m ik nevelői i \ v-tt A}- 2 sor 1900-1 Ins.. ; 
. 1 1 ti :l"|ivn l.U't 2«>9 K 'bvcsároM

■ i ti vei e utj I I vl fog adatni.
r : tp 1 i"i;i i.t iiá13 ik fi.-piának ti « 9

..t' <>/. vFh.iz-.il iiz*kitiizetik olyMtn/záadással.
alán .ven határnapon a bívsárontalul isfvl

1 .a a tanti bvv>ár, nvlynvk lOszázalvkát
'/j>t l’.zl FII ,\ i ; . az I.SSI. I X. tv.

ti I. évi
1 . 2 g .lii.tu'kijvl"lt nvadakképvs értvkpa-

■ " kF '.■ 11 ■/ 1.• un:. \ag\ az 1SS1. I X.tv. 
ala .fi a bánatpénzt! • . a bimságnál fvlulvgvs 

-/Fia '‘lismvrvvnyt átszolgáltatni

ha mav i -.iM' igvrvtvt tett :t bvvs- 
21. X vrtvlmébvn'a letett ban.it 

h'l • l«• lOsza/aiekra k: -gv ziteni,
vivtF . . vlmen kivid marad s az 
idektalamil föl, ;attatik, rés/t nem

Képviselő Stein Hertalan Kula

Egy próbarendelnfénnyel
méret után mindenki meggyőződhetik, Imgy

Treuen Karoly őX8^9y —
KUUH DEÁK FERENCZ UTCA 

eipő-árúi

csinos kivitelűek, kifogástalan minőségűek és
. ,,K formájukat mindvégig megtartják

i,,vid id - ;iitt ereil men \ r vezető moilon ch ko/it In.

toi»! «Ml nimmt «lesi ina ■ellett
,,,,,,,,,,........................................... .........................mm,................................. ................................... ..................................................

Illetni us férfi r uh tik
átmeneti kabátok angol télikabátok
kizáró!:,:; mérték szét int finom kivitelben készülnek

ifjú Ábel József angolszabónál Kulán

leoovc 'ceo
bevásárlási forrás

l egfinomabb angol varrott .munkai, CIPÓK
l.irna bagaria börkaniaslik és fekete hőrkanvislik 

különféle formákban kaphatók

ifjú Kovács J I. cégnél Kula (bérpalota)
Saját készitményii és gyári cipők raktára 

Mind ül ' féri', női és leány házi komólcipök raktára

BIOGLOBIN! Vérképző ital! 
Uj életerőt ad !

Ki idegesnek, erélytelennek, k kimeritö betegség vagy 
súlyos lelki megrázkódtatás következtében gyengének 
crz.'i magát, ki vérszegény, kimerült, etvágytal n, fáradt

I ejimlesben elmaradt gyermekeknek értékes táp us erő­
sítő szer. lágy üveg ára 3.5U K, pn'ibaiiveg 2 K.

Kapható Kulán: Maly 1 a-zló gyógyszertálában 
l'ulerakat es szétkiildesi hely: 3-12

Schubert városi gyógyszertáv Zombor

Ne vegyen mást csak

TUNGSRACn
L. 1 MI MZ yi RS/IK JAAOS cégnél hl 7>. 1

A vétel nagysága szerint árengedmény

Bischof Ferencz
férfiszabó-üzlete Kulán

Ssövetrtiktär

Ila mer Antal\ Palán ka
ajánlja a gyászolók b. figyelmébe dúsan felszerelt

sírkőraktárát
fehér, fekete és kék márvány, úgymint gránit, 
svenit és labrador kövekből, a legolcsóbb árak 
melle»!, l'tánvéselek és ujraaranyozások a teme­
tőben jutányosárak mellett 23-25

SÍ KJ A’ 1GAÁ(

szoba és cimfestö
Inka<n Kulit (Szt I.(iszlé> illett) 
Mr/fliivtisra vidékre is elmegy

felivrnemíi is vegytisztító intézet 
KUb A a jbinóság ótellenében

III I I III III III Ml III I III III I I I I III III  I III I I IIII I I II II II I

„Aspirin Sósborszesz“
géplakatos- és mező- 

gazdasági gépmühelylyel
együtt, valamint egy

(séplőgarnitüra —— eladó
Bővebb értesítést ail a tulajdonos
Hack Jakab 2

huta, Kossuth Lajos-u., Képkor mellett

S.hUksv kit

I I I I I II II I I I I 1 ! II I I I I I II I I I I I I I I I M II I I I I I I

né Ikülö/hetvllvn há/N/t-r, 
mely erősít, fiissit ts ti cl i t ! 

tiphaló 44, 1.20 é:, 2 50 filléres üvegekben

Gergely i-fvlc „Citrom limonádé“
iié'dviilö/.':vtetlen üdítő ital

neszül Geigelyi jozsel ggogyszeiesz Kula iBacsmeggel
Kizüvulagos képviselő: Frlctlmann-eég, Kula 

Kérjünk mindenütt fenti gyártmányokat

hozott drótszé 1 Vtiti lúmpa 

Magyar
SIEMENS - SCHÜCKERT MÜVEK 
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